



Koncert muzyki staropolskiej na Wawelu.

Sala Poselska na Wawelu ożyła nagle ze złoconych kasetonów stropu...

...W myśli snują się wspomnienia. Czy to sen, czy rzeczywistość? Stają w oczach te same sale, zwiedzane niegdyś za czasów dzieciństwa...

— Uważasz, dziecko, tutaj, w tej sali, zasiadali dawniej królowie. — I Zygmunt Stary, mamgo? — Tak, i Zygmunt Stary! — Jakis tyś był u pokorzenia, jakaś głęboka, daleko poza granice własnego istnienia idąca tęsknota ogarnia serce dziecinne...

Plączę się w głowie wrażenia czytanej przez całe popołudnie książki o bolszewizmie, o tej młodzieży, która wielbi entuzjastycznie system panujący...

Na schody wolna wstępują goście. Grono niezbyt liczne, zaledwie paręset osób, wszystko wystrójone odświętnie, wszystko przejęte i w nastroju równie odświętnym; stąpają cicho, mówią przytłumionymi głosami, rozglądają się dokoła z zaciekawieniem, ale dyskretnie.

Na estradę poniżej makaty zgromadzeni wstępują chórowi.

Rozbrzmiewa psalm Gomółki, snują się dostojnym rytmem zawile spłyty kontrapunktu, rozlega się uroczyستی frazes łaciński. Potem koleje zespół smyczkowy: dwie skrzypce, wiola d'amor, basso continuo.

Wielkie mioty wytwornego kwartetu Miłczarskiego, zdumiewająco barwnie i urozmaicone jak na ową tak odległą, tak mało w kunsztie twórczości muzycznej wykształconą epokę; słucha się tego jak opowieści arjostowej, jak baśni ryerskiej o czarach i diawach.

Wielkie mioty wytwornego kwartetu Miłczarskiego, zdumiewająco barwnie i urozmaicone jak na ową tak odległą, tak mało w kunsztie twórczości muzycznej wykształconą epokę; słucha się tego jak opowieści arjostowej, jak baśni ryerskiej o czarach i diawach.

Najbardziej krzepi świadomość, że nabyliśmy tania rzecz potrzebną i dobrą. Bielizna i galanteria nabwa w sklepie FRANCISZKA FRLICZKI, Zamkowa 9, daje gwarancję i pewność dobrego kupna.

Doktor Tadeusz Żeleński... nie... Boy w Wilnie.

Nawet tytułu o nim nie można jakoś ustalić! Bo też i nikt nie zdoła sobie uświadomić pod jakim kątem patrzeć na ten fenomen, jaką kwadraturą koła go objąć? Kiedy go określić, od jakiej strony? Czy pytać stale własnym jego rymami: „Czy jesteś tańczącym faunem na gaju świętego zrebie? Czy tylko cyrkowym kłownem co sam się pierze po gbie?”

Czy powędrować z Boyem w meandry jego krytyk literackich o teatrze, owych flirtów z Melpomeną, których wyszedł niedawno tom 10, a każdy zawiera do 60 wieczorów obcowania z najkapryśniejszą z Muz? Czy zacytować się w różnych szkicach literackich raczej w studjach, gdyż słowa szkicowości, nigdy nie da się zastosować do wyzercupanych, rzeczowych, zadokumentowanych utworów Boya.

Jeśli tamte dziedziny mniej kogoś interesują, to proszę... oto wszelkie

Zgromadzenie Ligi Narodów.

Przemówienia delegatów.

GENEWA. 5.III. (Pat.) Początek sobotniego posiedzenia komisji Zgromadzenia Ligi wypełniła znowu dyskusja na temat, czy kroki wojenne zostały istotnie przerwane. Delegat Chin twierdził, że wojska japońskie w dalszym ciągu atakują, czemu zaprzecza delegat Japonii.

Zabiera głos przedstawiciel Norwegii Braadland. Mówca podkreśla, że próby pośredniczenia ze strony Rady Ligi nie dały rezultatów. Zgromadzenie musi powziąć decyzję, mogącą położyć kres konfliktowi.

Delegat Szwecji Lofgren oświadcza, że zdaniem rządu szwedzkiego wyładowanie wojsk i użycie ich do operacji wojskowych na terytorjum obcego państwa jest sprzeczne z paktem Ligi.

wieszenia broni, przyczem musi być zapewnione, że przy rokowaniach sytuacja stron nie będzie poddana presji wojskowej i terytorjum chińskie będzie ewakuowane. W konkluzji swego przemówienia delegat szwedzki podkreśla odpowiedzialność, jaka ciąży na Zgromadzeniu.

W poniedziałek przemawia min. Zaleski

GENEWA, 5. III. (Pat.) W poniedziałek w dalszym ciągu dyskusji w komisji głównej Zgromadzenia Ligi Narodów zabierze jako pierwszy głos minister Zaleski.

Zaproszenie St. Zjednoczonych.

GENEWA, 5. III. (Pat.) Hymans zwrócił się do Stanów Zjednoczonych z zaproszeniem ażeby przyłączyły się do rezolucji, uchwalonej przez nadzwyczajne Zgromadzenie Ligi Narodów w sprawie konfliktu chińsko-japońskiego.

Audjencia ambasadora Rzplitej u Prezyd. Rep. Francuskiej.

PARYŻ, 5. III. (Pat.) Wczoraj ambasador Rzeczyposp. Polskiej Chłapowski przyjechał do Paryża na specjalnej audjencji.

Porządek dzienny najbliższego plenum Sejmu.

(Tel. od wł. koresp. z Warszawy). Na dzień 7 b. m. o godz. 10 rano wyznaczone zostało plenarne posiedzenie Sejmu. Porządek dzienny zawiera przedewszystkiem projekty ustawy karno-skarbowej, oraz zmiany kosztów sądowych na obszarze Sądów Apelacyjnych, dalej poprawka

Ustawy zostały wstawione na porządek dzienny jeszcze przed uchwaleniem przez rząd projektu ustawy o udzieleniu pełnomocnictwa P. Prezydentowi Rzplitej. Jak wiadomo pełnomocnictwa te mają objąć ustawodawstwo społeczne, dlatego należy przypuszczać, że te 4 ustawy spadną z porządku dziennego poniedziałkowego posiedzenia.

Wszecpolski zjazd palestry.

Dowiadujemy się, że Zarząd Główny Koła Adwokatów Rzeczypospolitej, zwołuje na 12 i 13 b. m. zjazd członków Koła z całej Rzeczypospolitej celem wypowiedzenia się w sprawie zapowiedzianej reformy adwokatów.

PUDER, MYDŁO, KREM, BEBE Szofmana. Dwa tygodnie przeszło audjencyę w pływ gramofonowy wypielnił opera Bizeta „Carmen” w wykonaniu najlepszych sił artystycznych zagranicy.

Sytuacja w górnictwie.

KRAKÓW, 5. III. (Pat.) Na terenie strajkowym w zagłębiu krakowskim sytuacja bez zmian. W Myślachowicach odbyło się zgromadzenie, zwołane przez C. Z. G., przy udziale około 400 osób. Uchwalono trwać dalej w strajku.

4 kompanje rosyjskie w Szanghaju.

MOSKWA, 5. III. (Pat.) Jak podaje dzisiejsza prasa, emigranci rosyjscy sformowali w Szanghaju własny pałk, składający się z 4 kompanji. Podobno do pułku głośno się zgórą 600 ochotników.

Skandal na balu akademickim.

PARYŻ, 5. III. (Pat.) Zandarmieria w Nancy zjawiła się tej nocy na balu akademickim, ażeby zaarrestować „królową studentów” 22-letnią Zuzannę Parmentier. Młoda dziewczyna obwiniona jest o zaduszenie we wrzście ub. roku swego dziecka i ukrycie trupa w nawozie.

Kronika telegraficzna.

— Na linii kolejowej Warszawa—Lublin ubiegłej nocy wydarzyły się 2 katastrofy kolejowe. Na stacji Otwock parowóz i 2 wagony pociągu osobowego wjechały na tor t. zw. ślepy. Parowóz wjechał na nasymp, a wagony się wywróciły. Jeden z pracowników kolejowych doznał ciężkich obrażeń ciała.

Popierajcie Przemysł Krajowy

Najbardziej krzepi świadomość, że nabyliśmy tania rzecz potrzebną i dobrą. Bielizna i galanteria nabwa w sklepie FRANCISZKA FRLICZKI, Zamkowa 9, daje gwarancję i pewność dobrego kupna.

Uchwalenie budżetu przez Senat.

WARSZAWA, 5. III. (Pat.) Na sobotnim posiedzeniu Senat przystąpił do budżetu Ministerstwa Poczt i Telegrafów. Sprawozdawca sen. LEMPKIE podniósł ściśle gospodarczy charakter tego resortu, wobec czego w dyskusji nie powinno być momentów politycznych.

W zakończeniu minister prosi o przyjęcie budżetu bez zmian, stwierdzając, że jeśli sytuacja się nie zmieni, cyfrę tego budżetu powinny okazać się realnymi.

W dalszym ciągu przystąpiono do budżetu Ministerstwa Komunikacji. Sprawozdawca sen. SOBOLEWSKI podkreśla związany z kryzysem spadek dochodowości kolei. Jest wielką zasługą wszystkich funkcjonariuszy kolei — oświadcza sen. Sobolewski, że bez zezwolenia, bez szukania rezerwowych winowajców nie można prowadzić tak, że społeczeństwo z tego działu gospodarki jest naprawdę dumne.

Następnie Senat przystąpił do budżetu Ministerstwa Przemysłu i Handlu. Sprawozdawcą tego budżetu był sen. EWERT. W dyskusji nad tym budżetem zabrał m. in. głos sen. KORFANTY z ChD. Gdy mówca wszedł na trybunę, senatorowie BB i członkowie rządu opuścili salę z wyjątkiem sprawozdawcy sen. Ewerta. W długim wywodzie sen. Korfanty obrzucił ciężką sytuację gospodarczą kraju i krytykował politykę gospodarczą rządu.

Niepewny los dziecka Lindbergha.

Lindbergh rezygnuje z walki ze złoczyńcami.

LONDYN, 5. III. (Pat.) Poszukiwanie dziecka Lindbergha nie dało dotychczas żadnych rezultatów. Trzechgodzienne przestępstwo bony dziecka nie wykazało żadnego związku jej z porwanieniem. Również aresztowany wczoraj w Brooklynie Orlando dowiódł swego miłb. Wreszcie trzeci osobnik poszukiwany przez policję znalazł w jednym z wietrzeli, gdzie odsiaduje karę za szmugiel alkoholu od 6 miesięcy. Rozpacz pani Lindbergh osiągnęła tymczasem punkt kulminacyjny, wobec czego p. Lindbergh w obawie o swą żonę zrezygnował z walki ze złoczyńcami i złożył w banku w mieście Newark 50 tysięcy dolarów w banknotach 20-dolarowych, ogłaszając ten fakt przez radio i prosząc uprzedzić swego dziecka, aby wskazywał, w jaki sposób pieniądze te mają być im przekazane. Sensacje stanowi fakt, że karika znaleziona na oknie pokoju dziecinnego po odkryciu uprowadzenia zawierała kilka słów pisanych po niemiecku.

Na fałszywym tropie.

Policji z trudem udało się powstrzymać tłum od złinczowania Johnsona podczas prowadzenia go na Sledztwo.

Na fałszywym tropie.

LONDYN, 5. III. (Pat.) Z Nowego Yorku donoszą: Wobec tego, że były szofer p. Lindbergha Johnson dowiódł swego miłb, został wypuszczony na wolność. Policja koncentruje swe wysiłki na celom odszukania samochodu, w którym w sobotę w południe zatrzymał się w mieście Weatherfield w stanie Massachusetts i zmienił tabliczkę z numerem. W samochodzie tym znajdowało się 3 mięczyzn i dziecko. Ponieważ jednak od chwili porwania dziecka Lindbergha do dnia dzisiejszego zaszło kilkanaście wypadków porwania dzieci, co jest obecnie praktykowane przez bandytów amerykańskich, przeto ustalenie tożsamości dziecka Lindbergha nie jest łatwe.

Żywszy, najbardziej z dniem bieżącym zespolony autor i publicysta, którego jasna, żelazna logika, konsekwencja w rozumowaniu, oparta zawsze na umiejętnie dobranej do umysłu czytających statystyce, na rzeczowych argumentach, na doświadczeniu dostępnem każdemu człowiekowi, leczącemu tuż pod ręką, sprawiają że rozporządza drugą cącą siłą w przekonywaniu. Jest to realista pozbawiony fantazji. (o ile humor nie jest fantazją) i pionier zdrowego rozsądku, rzadszego w Polsce: towaru, niż platyna i brylanty. Tego mu przeciwnicy nie mogą darować. Bo chociaż jesteśmy narodem, który do dziś dnia specjalnie kocha się we frazesie i potulnie kiwa głową na efektowne bzdury, jednak nowojawca z jasnością myśli Boya mglistymi argumentami z tygłob średniowiecznych alchemików już na długo „nie chyci!”

Ludzie coraz w szerszym zakresie widzą i rozumują dokładniej, rozumnie, ale bardzo ciemny chłopski rozum, rozjaśnia się już metodami szukania przy czyn opłakanych skutków różnych jaskiniowych sposobów życia rodzinne go, stosunków męczyzny do kobiety, prawa dziecka i t. p.

Był jest ministrem oświadczenia in partibus; wszystkie sprawy, których dotknę, stają się jasne. Jaskrawo występuje już i głupota ludzka. Z a kulis życia, z nor sumień i z zategłych alkow, wydziera, dzwoniąc kadecucyszem polskim przerażającym zno rzy życia codziennego, wystrasza je zjadliwym żartem, tuie przez pyski jej

Osobliwości Kazlukowe.

Niewiele jest typowo regionalnych „tutejszych” wycieczek zabawkarskich czy innych, ot kwiaty swojskie ujęte, tkania niewiele (to Sw. Piotr—Pawel są od tkanin), drewniany sprzęt rozmaity — i tyle. Ale jeden skromny kramik zwraca uwagę: to gitano — majolikowe drobiazgi, garniki, popielniczki, skarbanki, wyborne bazyliki, wyrobu p. Azarewicz, z ojca na syna wileńskiego garncarza artystę. NaWilkomierskiej 163 ma swój warsztat i trzeba mu przyznać wiele wrodzonej fantazji, pomysłowości i charakteru miejscowego tutejszości jednym słowem.

Popiera taki samorzutny objaw miejscowego talentu, jest naszym obowiązkiem. Na prezenty, imieniny itp. kupujemy wyroby ceramiczne p. Azarewicz!

RADJO

NIEDZIELA, dnia 6 marca 1932 roku. 10.10: Tr. bitia dzwonów i nabożeństwa z Bazyliki Wileńskiej. 11.45: Tr. międzynarodowego konkursu im. Fryderyka Chopina. 11.58: Sygnal czasu. 12.10: Kom. meteor. 12.15: D. c. transm. z Filh 14.30: Audjencye rolnicze. 15.55: Aud. dla dzieci. 16.20: Muzyka z płyt. 16.40: „W obronie należnego odpochnięcia” odczyt. 17.00: „Kobieta ma głos”. 17.15: „Środkowie w wierzeniach i obrzędach ludowych” odczyt. 17.30: Wiadomości przyjemne i polityczne. 17.45: Koncert. 19.00: Litewska sufyta literacka. 19.20: „Poradnik wychowawczy Nr. 9”. 19.40: Program na poniedziałek. 19.45: Stuchowski 20.15: Koncert. 21.55: Kwadr. Biteraki (Maksuszyński). 22.10: Koncert solisty. 22.40: Kom. i muzyka tańczona.

Hel. Romer.



# PIĘKNE I SZUMNE SŁOWA NIKNA.

wobec faktów, które przytaczamy, dotyczących naszego od lat znanego środka, **„FREGALINU“** są wymowniejsze, niż najpiękniejsze słowa. Tysiące osób, które już wypróbowały „Fregalin“, nie znalazły zawodu. Nadzwyczaj skutecznym okazał się „Fregalin“ przy nerwowych, ogólnym osłabieniu, zmęczeniu, zawrotach głowy i ciępieniach reumatycznych. Posiadcicie siłę i wytrzymałość, z jakimi związana jest walka o byt, trzeba mieć silne nerwy i zdrową krew. **Prosimy dokładnie przeczytać, co piszą do nas o działaniu „Fregalinu“ osoby, których fotografie podajemy, a sami osądzicie, czym jest „Fregalin“.** W naszym archiwum znajdują się tysiące podobnych listów dziękczynnych z kraju i zagranicy, nadesłanych do nas jako wyrazy wdzięczności i zadowolenia. Każdy może je obejrzeć w naszym biurze. Wszystkie listy dziękczynne poświadczane są przez notariusza. „Fregalin“ można nabyć we wszystkich aptekach. Wytwarzamy pod kontrolą powag naukowych.



S. Markow, okr. Glinice (G. Śląk) dnia 14 maja 31  
Mam lat 52 i w czasie wojny nabawiłem się chorobą nerwów we wszystkich ich skutkach. Po użyciu Fregaliny jest mi znacznie łatwiej i znów mogę wykonywać pracę swoją jak za młodych lat.  
Jeszcze raz zasyłam W. Panom moje serdeczne podziękowania  
Filip Samol, włościanin.



Niederwützbach przy Ingbeitt (Zagł Saary) dnia 8 września 30.  
Z przyjemnością mogę Panom zakomunikować iż po użyciu 9 pudełek Fregaliny powróciłem całkowicie do równowagi. Nie mam żadnych bólów, mogę znów pracować i mam dobry apetyt.  
Jakób Lampel.



Mannheim G. 7. Nr. 42. dnia 6 kwietnia 30.  
Niema żadnej przesady w listach dziękczynnych W. Panów, przeciwnie! Byłem bardzo chory. Cały system nerwowy był rozstrojony, drżenie na całym ciele, brak apetytu i ogólne osłabienie. Czasami miałem chwile oszołomienia. Wszystko to polepszyło się dzięki Fregalinie W. Panów.  
Ocierpiłem także na chorobliwy strach, lecz obecnie choroba ta ustąpiła zupełnie. T. Teichman.



Poznań, ul. Kostrzyńska 6. dnia 10 listopada 1931.  
Liczę lat 79 i choruję już od kilku lat na powyższe nadmienione choroby. Fregalina działała u mnie cuda. Wszyszczyznajmiej są zdumieni. Od 9 ciał szedłem na kulach teraz po przeprowadzeniu kuracji Fregaliny chodzę dobrze i idę pomimo mego starszego wieku znowu na rowerze. Fregalina jest bogosławieństwem dla ludzi! — Jestem Sz. P. niezmiernie wdzięcznym. Heinrich Sommer.



Chorzów, pow. Katowice. Narutowicza 9. dnia 16 czerwca 1931.  
Z radością donoszę Sz. P., że cierpięm już od 81. na reumatyzm, osłabienie nerwów i anemię. Po użyciu 4-ch pudełek Fregaliny czuję się o wiele lepiej i bóleci ustąpiły. Jestem Sz. P. bardzo wdzięcznym i zasylam w załączeniu moją fotografię.  
Atois Mika.



Zawada, p. Klemnice. dnia 24 maja 1931.  
Komunikuję, że miałem od 10-ciu lat bóleci w krzyżu. Żaden lekarz nie mógł mnie wyleczyć. Po użyciu 3 pudełek Fregaliny jestem zdrowy i dziękuję p. Dr. Schulze za wyleczenie przez Fregalinę.  
Władysław Wilk.



Kraków, Lubiec 25. dnia 4 czerwca 1931.  
Ucieszona szczególnie donoszę Sz. P. Dr-owi że przez użycie Fregaliny wyzdrowiałem. Moje bóle głowy ustąpiły, mogę znów dobrze spać, mam dobry apetyt i czuję się jak ryba w wodzie. Mam lat 37 i jestem zupełnie trzeźwą kobietą. Wszystko to zawdzięczam tej cudownej Fregalinie, którą mogę każdemu najgoręcej polecić.  
Maryla Wólczak

Na żądanie przesyłamy bezpłatnie i bez zobowiązania

PRÓBNĄ PACZKĘ „FREGALINU“  
łącznie ze

Złotą Księgą Życia

Napiszcie zaraz dopóki próby nie są jeszcze rozchwytywane pod adresem:

**Dr. med. H. Schulze**  
G. m. b. H.

BERLIN-CHARLOTTENBURG 2-5036

załączając niniejszy kupon (wysłać jako druk). Proszę o wysyłkę bezpłatnie i bez zobowiązania próbki „FREGALINU“ — środka odzyskującego krew i nerwy oraz o Złotą Księgę Życia

Nazwisko \_\_\_\_\_  
Zawód \_\_\_\_\_  
Miejscowość \_\_\_\_\_  
Ulica \_\_\_\_\_

**Kino Miejskie**  
SALA MIEJSKA  
ulica Ostrowska 5

Od poniedziałku 7-go marca r. b. **NA STRAŻY PRAWA (Broadway w płomieniach)** W roli głównej **Helena Costello**  
Nad program: **Antena miłości**. Koncertowa orkiestra pod batutą **M. Sainickiego**.  
Początek o godz. 4, 6, 8 i 10 wiecz. Ceny miejsc: balk. 30 gr., parter 60 gr. Kasa czynna od 3.30 do 10 wiecz.

**Dźwiękowe Kino - Teatr HELIOS**

Dziś! **Złota Serja Polska**  
Najpiękniejsza para kochanków polskiego ekranu

**Dźwiękowe Kino - Teatr HOLLYWOOD**

**J. SMOSARSKA**, najulub. amant **Witold Conti** i znak. art. teatru Stanisławski.  
**Bazyli Sikiewicz** w monum. **dziwku**  
bat. 20 p. p. oraz mistrz. digit. autent. **Czerkleski-jeżdźcy** z „**Dzikiej Dywizji**“. Względem do ogólny kryzys pomimo ogromnych kosztów obrazu — **cenę miejsc nie podwyższono**. — Dla młodzieży dozwolone.  
Początek o godz. 4, 6, 8 i 10.15, w dniu świątecznym o godz. 2-ej.

**ROK 1914**  
Wielki dramat miłości i bohaterstwa w-g scenarjusza **Wacława Sieroszewskiego**.  
Chóry: **W. DANA** i **Kubańskich kozaków**.  
W scen. batal. biorą udział 8 i 11 p. ulanów, bat. 20 p. p. oraz mistrz. digit. autent. **Czerkleski-jeżdźcy** z „**Dzikiej Dywizji**“. Względem do ogólny kryzys pomimo ogromnych kosztów obrazu — **cenę miejsc nie podwyższono**. — Dla młodzieży dozwolone. Na 1-szy seans ceny zmniejszone.  
Początek o godz. 4, 6, 8 i 10.15, w dniu świątecznym o godz. 2-ej.

**Dźwiękowe Kino - Teatr PAN**  
Dziś premiera! **George Bancroft** w wielkim 100% dźwiękowcu p. t. **LUDZIE MORZA**  
NAD PROGRAM: **Konkursowe dźwiękowe dodatki Paramountu**.  
UWAGA! Prosimy zwrócić uwagę na nasze aparaty dźwiękowe Kiangfilm (A. E. G.), które przewyższają inną aparaturę swym naturalnym i pogodnym dźwiękiem. Początek o g. 2, 4, 6, 8 i 10.15. Na 1-szy seans ceny zmniejszone

**CASINO**  
Wielka 47, tel. 1541

Dziś **przebieg sezonu!**  
**SZYB L. 23** Najpotężniejszy 100% dźwiękowiec polski.  
Reżyserja **Leonarda Buczkowskiego**. Scenarjusz na tle powieści **Jerzego Kossowskiego**.  
W rolach gl.: **JERZY MARR**, **Baśka Orwid** i znak. tenor **Adam Dobosz**.  
Muzyka i chór **H. WARSA**. — Imponujące zdjęcia płonącego szybu naftowego.  
Prześlizne obrazy plenerowe. — Mistrzowska gra i przepiękna muzyka.  
NAD PROGRAM: **Urozmaicone dodatki dźwiękowe**. Dla młodzieży dozwolone.  
Początek o godz. 4, 6, 8 i 10.30, w dniu świątecznym o g. 2-ej. Na 1-szy seans ceny zmniejszone.

**Dźwięk. Kino-Teatr Światowid**  
ul. Mickiewicza 9.

Dziś uroczysta premiera! **George Bancroft** w wielkim 100% dźwiękowcu p. t. **LUDZIE MORZA**  
NAD PROGRAM: **Konkursowe dźwiękowe dodatki Paramountu**.  
UWAGA! Prosimy zwrócić uwagę na nasze aparaty dźwiękowe Kiangfilm (A. E. G.), które przewyższają inną aparaturę swym naturalnym i pogodnym dźwiękiem. Początek o g. 2, 4, 6, 8 i 10.15. Na 1-szy seans ceny zmniejszone

**Dźwięk. Kino - Teatr STYLOWY**  
ul. Wielka 36.

Dziś Wspaniale 100% dźwiękowe arcydzieło  
W roli gl.: **Daniela Parda** i **Pierre Baczew**. Śpiewy, tańce CAN-CAN wyk. ros. zesp. balet. z **Folles-Bergere**  
UWAGA! Następny program: Najnowszy 100% dźwiękowiec polski p. t. **Burza nad Zakopanem**

**KINO. KOLEJOWE OGNISKO**  
(obok dworca kolejowego.)

Dziś Wspaniale 100% dźwiękowe arcydzieło  
W roli gl.: **Daniela Parda** i **Pierre Baczew**. Śpiewy, tańce CAN-CAN wyk. ros. zesp. balet. z **Folles-Bergere**  
UWAGA! Następny program: Najnowszy 100% dźwiękowiec polski p. t. **Burza nad Zakopanem**

**Dźwiękowe Kino LUX**  
Mickiew. 11, tel. 15-61

Dziś Wspaniale 100% dźwiękowe arcydzieło  
W roli gl.: **Daniela Parda** i **Pierre Baczew**. Śpiewy, tańce CAN-CAN wyk. ros. zesp. balet. z **Folles-Bergere**  
UWAGA! Następny program: Najnowszy 100% dźwiękowiec polski p. t. **Burza nad Zakopanem**

Od 5-go marca r. b. **WYPRZEDAŻ WIOSENNA**  
**RESZTEK I TOWARÓW WYSORTOWANYCH**  
Jednocześnie podajemy do wiadomości Sz. Publiczności, iż już nadeszły **OSTATNIE NOWOŚCI SEZONU!**  
Materiały sukienne, wełniane i jedwabne.  
**CENY REKLAMOWO NISKIE.**  
**SKLEP SUKNA I JEDWABIU CALEL NOZ** NIEMIECKA 19 telefon 8-90  
Przyjdź, a przekonasz się.

**OSTRZEŻENIE!**  
Pewne firmy w Wilnie rozlewają swoje mało-wartościowe piwo w używane butelki „Patent“ **ARCYKSIĄŻECZEGO BROWARU W ŻYWCU** i wprowadza tym w błąd Sz. Konsumentów.  
Przeto ostrzegamy przed falsyfikatami i prosimy uważać przy kupnie prawdziwego wszechświatowej sławy **PIWA ŻYWIECKIEGO**  
6678 na **ORYGINALNĄ ETYKIETĘ I KOREK** z firmą **ARCYKSIĄŻECZEGO BROWARU W ŻYWCU**  
Reprezentacja: Wilno, ulica Zarzeczna Nr. 19, telefon 18-62.

**CENY WĘGLA ZNIŻONE!**  
**WĘGIEL I KOKS**  
z pierwszorzędnych kopaliń GÓRNOŚLĄSKICH koncernu „PROGRESS“ poleca firma **M. DEULL, Wilno**,  
**BIURO** — Jagiellońska 3, tel. 8-11  
**Bocznica własna-Kijowska 8, tel. 999**

**Chorzy na płuca**  
Spytajcie się swego lekarza, a ten wam powie, że od suchot umiera więcej ludzi, niż od innych chorób. Każdy więc, kto cierpi na kaszel, bronchit, chrypkę, zaflegmienie płuca oraz koksiz, powinien natychmiast zabrać się do leczenia. Dobrym środkiem na choroby płuc okazał się preparat **FAGOSOL**. — Przy użyciu Fagosolu w krótkim czasie ginie kaszel, wzrasta apetyt i chory nabiera ciała. Fagosol dostać można we wszystkich aptekach i składach aptecznych. Skład główny: Apteka **H. Rosenstadta**, Warszawa Pl. Grzybowski 10. 8815

**Ogłoszenie.**  
Od 1 kwietnia b. r. jest do objęcia stanowisko lekarza w Werenowie pow. lidzkiego (stacja na miejscu). Warunki do omówienia na miejscu. Zgłoszenia reflektantów przyjmuje Urząd Gminy Werenów do dnia 20.III. 1932 r.

**Dla zdrowych i cierpiących!**  
Od 26 lat znane nacieranie uśmierza szybko i pewnie wszelkie dolegliwości natury reumatycznej, gośćcowej, nerwobole, ból głowy, zębów i t. p.  
**Wszędzie do nabycia! Skład wysyłkowy Ichtimentolu:**  
**Laboratorium chem. aptek. Mra SZYMONA EDELMANA we Lwowie, Teatyńska 16.**

**Two Miejskich i Międzymiastowych Komunikacji Autobusowych Sp. Akc.**  
Oddział w Wilnie,  
podaje do publicznej wiadomości, że od poniedziałku dnia 7 marca 1932 r. autobusy kursować będą:  
**Na linii Nr. 3:** Od Dworca do ul. Tramwajowej z powrotem do Cerkwi.  
**Na linii Nr. 6:** Od Dworca do ul. Dobrej Rady z powrotem.  
Inne linie pozostają bez zmian.

**Mimo ciężkiego kryzysu gospodarczego**

firma nasza ustanowiła dla swej klienteli serię **zupenie bezpłatnych** premii m. i. pióro wieczne najnowszej typu, wyrobionej jakości lub elegancją posrebrzaną papieronicy lub sta. Browning Nr. 2341 strzelający do celu 50 naboi (bez zezwolenia policji). Wyżej wymienione przedmioty otrzyma każdy, kto zamówi u nas zegarek ze złota franc., niezmien różniący się od prawdziwego 18 kar. za zł. 6,95 (zam. 60) z gwaz. wyreg. do minuty z wiecznym szkłem 2 szt. 13 zł. lep. gat. 7,95, 12, 15. Ze świeżym cyferbl. i wrkaz. zł. 8,95, 12, 15. Kryty ankiez 3 kopertami (Remontoir) 14,95, 18, na rękę 12, 15. Dewizki ze złota franc. zł. 1, 2, 4, 6, wysyłamy za załączeniem. **W razie niespodobania zwracamy pieniądze.** — **Uwaga!** Wysyłamy strażak Browning (Dz. U. P. 2 41) i 50 naboi za zł. 3,05. Kompl. do gołenia z futerałem zł. 5, 8, 12. Za koszty przesyłki płaci kupujący. Prosimy o podanie wieku i zajęcia w celu przydziału dodatkowej wartościowej premii Adresować: **Fabryka Zegarów Kupeiman**, Warszawa pl. Napoleona skrzynka pocztowa 97, oddz. 3.

**Nigdy nie zapóźno pomyśleć o swem zdrowiu,** tembardziej jak już cierpisz na chorobę nerek, pęcherza, wątroby, kamieni żółciowych, zły przemiany materji, na bóle artretyczne, zły podagryczny, na wzdęcie żołądka, odbijaniu się lub skłonności do obstrukcji. **Pamiętaj!** że nigdy nie jest za późno, gdy używać będziesz **zioła moczopędne „DIUROL“ Gaseckiego,** które zapobiegają nagromadzeniu się w ustroju kwasu moczowego i innych szkodzących zdrowiu, substancji, zatrzymujących organizm. Wszelkie bóle ustąpią, gdy wytrwale używać będziesz zioła „DIUROL“ Gaseckiego Osłodzony odwar z zioła „DIUROL“ jest smaczny, zupełnie nie szkodzi i powinien być pity stale zamiast herbaty. Dziś jeszcze kup pudełko oryginalnych zioła „DIUROL“ Gaseckiego (z gotkiem), a gdy przekażesz się o dodatkich skutkach ich działania zalecać je będziesz swym znajomym. Spóźb użycia na opakowaniu. **Originalne zioła „DIUROL“ Gaseckiego (z gotkiem) sprzedają apteki i składy apteczne.** Reg. M. S. W. 1486

**PROJEKT OD BÓLU GŁOWY DLA DOROSŁYCH**  
**„KOWALSKINA“**  
USUWA NAJSILNIEJSZE **BOLE GŁOWY**  
FABRYKA CHEMICZNO-FARMACEUTYCZNA „AP. KOWALSKI“ WARSZAWA.

Niniejszem komunikujemy P. T., że już nadeszły **OSTATNIE NOWOŚCI WIOSENNE 1932 r.**  
Ceny f. bryczne znacznie zredukowane  
Jedyny w Wilnie i na kresach Kon-sygnacyjny Dom Towarowy Fabryk Włókienniczych  
**Z. KAZASKI**  
Wilno, Wielka 36.

**UWAGA p. p. WOJSKOWI!!!**  
Firma krawiecka **O. ZYSKIND** ubrań wojskowych ul. Wielka 14  
podaje do wiadomości Szan. Klientów, że nie wspólnie nie ma z krawiecką firmą „Ekonomia“ przy ul. Ludwiskiej 4, która fałszywie reklamuje się moim nazwiskiem w ofertach składanych do formacji wojskowych oraz za pomocą ulotek rozdawanych na ulicy.

**FIRMA CHRZEŚCIJAŃSKA „JANUSZEK“ 5-to Janska 6**  
Polca na Święta Sz. Klienteli: pończochy, skar. petki, rękawiczki, krawaty, chusteczki, bielizna damska i męska oraz wszelką galanterję. Pomimo b. niskich cen, udzielamy — **10% świątecznego rabatu.**

**OSTRZEŻENIE!**  
Światowej sławy „**OLLA**“ — **Gummi** „**OLLA**“  
oryginalne tylko z powyższymi markami fabrycznymi na poszczególnych kopertach! Mniej wartościowe energicznie odrzucać! Marka „Globus“ jest znakiem świat. sławy.  
Żądajcie tylko „**OLLA**“ z marką „**GLOBUS**“

Wyszły z druku **KSIAŻKI D-ra M. Girszowicza:**  
**„TAK ŻYĆ I ODZYWIAĆ SIĘ POTRZEBA. ABY ZACHOWAĆ ZDROWIE“ (250)**  
**„JAK NALEŻY ODZYWIAĆ SIĘ I ZACHOWYWAĆ CHOROBY SERCA“ (3—)** nakładem **KSIEGARNI K. RUTSKIEGO** w WILNIE  
Żądać we wszystkich większych księgarniach. lub zamawiać bezpośrednio u wydawcy. Konto P. K. O. Nr. 81951.

**PIANINO**  
koncertowe z powodu wyjazdu sprzedaje się **śpiesznie.**  
Zauł. Św. Michałski 6—5  
**Egzamin dojrzałości.**  
Przygotowywanie ze wszystkich przedmiotów do egzaminów w zakresie szkół średnich. Języki obce (francuski, niemiecki) systemem konwersacyjnym. Pomoc w naukach. Nauczanie zaniedbanych specjalną, skróconą metodą. Wykładają b. nauczyciel gimnazjum, absolw. U.S.B. i specj. matematyk. Zgłoszenia do Redakcji pod „**Nauka**“.  
10406

**Dr. Zeldowicz**  
Choroby skórne, wener., narządów moczowych, od g. 9—1 i 5—8 wiecz

**Dr. Wolfson**  
Choroby skórne, weneryczne, i moczopłciowe  
ul. Wileńska 7, telefon 10-67  
od godz. 9—1 i 4—8

**Dr. GINSBERG**  
choroby skórne, weneryczne i moczopłciowe  
**Wileńska 3**  
od godz. 8—1 i 4—8, tel. 587. 6677

**Dr. Kenigsberg**  
Choroby skórne, weneryczne i moczopłciowe, ulica Mickiewicza 4, telefon 10-90, od gds. 9—12 i 4—8.

**Dr. Blumowicz**  
Choroby weneryczne, skórne i moczopłciowe, ul. Wileńska Nr. 21, tel. 9-21, od 9—1 i 3—8, W. Z. P. 29.

**Dr. SZYRWINDT**  
choroby weneryczne, skórne i moczopłciowe ul. Wileńska 19, od godz 9—1 i 3—7

**Dr. med. M. LBWIN**  
CHOROBY DZIECI  
Przyjmuje 10—11, 4/—6 Zwelna 28 30, tel. 5-85

**Akuszerka Marja Laknerowa**  
przyjmuje od 9 do 7 wiecz ulica Kasztanowa 7, m. 5 W. Z. P. Nr. 69. 852C

**Akuszerka Marja Brzezina**  
przyjmuje od 9 r. do 7 w przeprowadziła się ul. Mickiewicza 22, m. 9 W. Z. Nr. 3093

**Akuszerka Smałowska**  
przeprowadziła się na ul. Garbarską 1 m. 16 róg Mickiewicza także gabinet kosmetyczny, usługa zmasażki, brodawki, kurzaki i wargi W. Z. P. 48. 8323

**Pianina** reperuje stroje i wynajmuje — Mickiewicza 37—32. Wieżcież u ulicy Cisnej, p. Estko. 7702